

REDAKCE A ADMINISTRACE "PROMĚN"

Room 1121

381 Park Avenue South

New York, N.Y. 10016

PROMĚNY DO PÁTEHO ROČNIKU.

Nikoliv redaktor, nýbrž přispěvatelé a čtenáři dělají časopis. Jím náleží dík za čtyři ročníky "Proměn". Jsou hrdy na to, že se v nich opakují jména autorů, známých již z domova, radují se, že v každém jejich čísle se přihlašují ke slovu autoři mladší a dosud neznámí. Proměním se již podařilo utvořit kolem sebe malou avšak významnou skupinu lidí, kteří se mají rádi. Jde o obec otevřenou každému, kdo v dobré vůli má co říci. Všichni určují ideové zaměření a linii časopisu, který chce být ve stálém vývoji.

Tato malá obec se nebude vyhýbat rozhovoru s kulturními pracovníky doma a bude rozhovor vyvolávat se silami svobody, jež - zatím na kulturním poli - začínají nabývat vrchu v Československu. S nimi, statečnými, bude pokorně hledat metody k rozšířování vědecké i umělecké volnosti. Zatím třeba bez přímého styku, který není nutný tam, kde srdce bijí stejným tepem.

Pátý ročník "Proměn" přinese mimo jiné i mnoho článků k půlstoletému výročí Československé republiky. Články dokáží všem, že na ni nedáme dopustit. Nebudou to však články oslavné, budou spíš zpytovat naše svědomí a hledat do příštího padesátiletí smysl československé státnosti. Také skutečnost, že rok 1968 je i jubilejním rokem Otokara Březiny, bude nás nutit k hlubšímu zamyšlení a ukazovat k tajemným dálkám.

Nejen autoři, nýbrž i čtenáři a abonenti jsou aktivními spolupracovníky na výstavbě časopisu. Není snadné vydávat český a slovenský časopis v zahraničí, je jich bohužel stále méně. A přece dosud nikdy, ani za války a ani v době stalinistického temna, nebyl svobodný český a slovenský tisk tak důležitý jako právě dnes. Proměním přibývá stránek i abonentů, což dokazuje, že se jejich úloha chápe. Bohužel ne tak rychle, jak bychom si přáli. Proto končíme konstatováním, že kdyby každý abonent našel jen jednoho nového abonenta nebo "Proměny" na rok předplatil někomu, kdo by se pak sám abonentem stal, mohly by "Proměny" vycházet šestkrát do roka jako dvojměsíčník a i vnějškově se vyšňořit k větší grafické dokonalosti.

Ladislav Radimský v.r.

UPOZORNĚNÍ ADMINISTRACE:

Z úsporných důvodů nerozesíláme předplatitelům účty na předplatné; Prosíme je proto, aby považovali tento list za

UČET na předplatné "Proměn" na rok 1968

případně i na dlužné předplatné starší. Roční sazby předplatného jsou: Pro členy SVU: USA \$4.00, Kanada: \$4.35, ostatní cizina: protihodnota US\$ 4.00; Ostatní předplatitelé: USA \$5.00, Kanada: \$5.45, ostatní cizina: Protihodnota US\$ 5.00. Šeky/peněžní poukazy na jméno "PROMĚNY-SVU" zašlete, prosím, na adresa kanceláře SVU.